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Mænd tager bilen på arbejde 

62 pct. af  
mændene  
kører i bil 

62 pct. af mændene i en interviewundersøgelse angiver, at de tager bilen, når de skal 
på arbejde eller til deres uddannelsessted. Kun 17 pct. af mændene svarer, at de 
vælger cyklen frem for bilen. 9 pct. tager offentlig transport, 7 pct. går, og 4 pct. kører 
på knallert eller motorcykel. Undersøgelsen af familiernes miljøvaner er dog behæftet 
med en vis usikkerhed. 
 

36 pct. af  
kvinderne 

 tager cyklen 

For kvindernes vedkommende tager 46 pct. bilen, og hele 36 pct. vælger at cykle. 5 
pct. af kvinderne angiver, at de går til deres arbejde eller uddannelsessted, mens 12 
pct. tager den offentlige transport. 
 
Transportmåde til arbejde/uddannelsesinstitution Figur 1. 
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Undersøgelsen viser, at 48 pct. er villige til at betale op til 10 pct. mere for økologiske 
varer. Det er et fald siden 2003, hvor det var 52 pct. Til gengæld er der nu 20 pct., 
som er villige til at betale op til 30 pct. mere, hvilket er en stigning på 4 procentpoint 
siden 2003. Der er dog også her en vis statistisk usikkerhed i tallene. 

48 pct. er villige til at 
betale 10 pct. mere 

 for økologiske varer … 

 
I Hovedstaden er 9 pct. villige til at betale op til 50 pct. mere for økologiske varer, 
hvorimod det kun er 1 pct. i Nordjylland, som er villige til at betale så meget mere. På 
landsplan vil 6 pct. betale op til 50 pct. mere for at få økologiske varer i kurven. 

… og 6 pct. er villige  
til at betale  

50 pct. mere 

 
 
 

 



Familiernes villighed til at betale mere for økologiske varer Figur 2. 
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Villighed til at betale mere for økologiske varer 

 Ja, op til 10 
pct. mere

Ja, op til 30 
pct. mere

Ja, op til 50 
pct. mere

Ikke villig til at 
betale mere 

Ved 
ikke

Alle der køber 
økologisk

   pct. 

2003 52 16 4 25 3 100
2004 48 20 6 22 3 100

Hovedstaden 35 41 9 11 4 100
Hovedstadens 
  forstæder 55 18 6

 
19 2 100

Sjælland i øvrigt, 
  øerne og Bornholm 59 14 5

 
21 1 100

Fyn 56 12 3 27 2 100
Nordjylland 46 20 1 30 4 100
Østjylland 45 18 7 24 5 100
Syd- og Vestjylland 44 18 6 30 2 100

 
 
 

Mere information  I serien Miljø og energi (Statistiske Efterretninger) udkommer sidst i oktober mere 
detaljerede oplysninger om undersøgelsen. Her kan man også læse om fx 
familiernes brug af genbrugs- og affaldssorteringsordninger, brugen af vand- og 
elektricitetsbesparende apparater, motiverne til at spare på vand og el samt, hvor 
meget familierne gør for at spare på el og vand. Desuden er familierne blevet spurgt 
om deres brug af ukrudtsmidler og giftstoffer mod insekter i haven og om deres 
transportvaner til og fra arbejdsplads og uddannelsesinstitution. Det er i øvrigt 
muligt at købe mere detaljerede oplysninger om familiernes miljøvaner. 
 

Kilder og metoder  Familiernes miljøvaner er blevet undersøgt primo august i de seneste seks år. Et 
repræsentativt udsnit af befolkningen i alderen 16-74 år er blevet interviewet, 
således at svarene kan opregnes til at dække alle 2,9 mio. familier i Danmark. 
Resultaterne behæftet med en vis usikkerhed. Usikkerheden på tallene for hele 
landet er +/- 5 pct. 
Læs mere om kilder og metoder på www.dst.dk/varedeklarationer/45672.  
 

Næste offentliggørelse  Ikke planlagt. 
 

Henvendelse  Connie Østberg, tlf. 39 17 33 84, cbn@dst.dk 
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